
Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η

ΟΣΟΝ  ΑΦΟΡΑ ΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΔΗΛΩΣΕΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ

Η υποβολή των ηλεκτρονικών δηλώσεων μαθημάτων θα πραγματοποιηθεί από 
τις 22 Οκτωβρίου μέχρι και τις 9 Νοεμβρίου 2009.

♦  Όσοι φοιτητές δεν κάνουν ηλεκτρονική δήλωση δεν θα έχουν τη δυνατότητα να 
πάρουν συγγράμματα. 

ΔΕΝ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΤΟ ΣΦΡΑΓΙΣΜΑ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΑΡΙΟΥ ΣΠΟΥΔΩΝ ΓΙΑ ΝΑ 
ΕΙΝΑΙ ΕΓΚΥΡΗ Η ΔΗΛΩΣΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ.

Τα μαθήματα που εμφανίζονται στη δήλωση είναι τα οφειλόμενα προηγουμένων 
αντίστοιχων περιόδων και της τρέχουσας που δικαιούστε να εξεταστείτε.

Σε  όσους  φοιτητές  δεν  εμφανίζονται  υποχρεωτικά  μαθήματα  ή  μαθήματα 
επιλογής κατεύθυνσης (αυτό συμβαίνει επειδή δεν τηρήθηκαν οι προϋποθέσεις για τις 
δηλώσεις προηγουμένων ετών) υποχρεούνται να τα δηλώσουν, διαφορετικά δεν έχουν 
δικαίωμα συμμετοχής στις εξετάσεις.

Όσοι  φοιτητές  επιθυμούν  να  επιλέξουν  μάθημα  άλλου  Τμήματος θα  το 
δηλώσουν  και  στη  Γραμματεία (άσχετα  εάν  αυτό  αναφέρεται  στην  ηλεκτρονική 
δήλωση).  

Από τη στιγμή που θα οριστικοποιηθεί η δήλωση συγγραμμάτων σας δεν έχετε 
δυνατότητα να αλλάξετε τη δήλωση μαθημάτων σας.

Εάν θελήσετε να  αντικαταστήσετε τα μαθήματα κατεύθυνσης που δηλώσατε 
θα πρέπει να προσέλθετε στη Γραμματεία. Προτείνεται τις όποιες αλλαγές θελήσετε να 
κάνετε στα μαθήματα επιλογής κατεύθυνσης να τις αφήσετε, όσο αυτό είναι δυνατόν, 
προς το τέλος των σπουδών σας, οπότε θα έχετε και ξεκάθαρη εικόνα για τον αριθμό των 
συγγραμμάτων που θα έχετε καλύψει μέχρι τότε.

Πρέπει να μελετήσετε προσεκτικά το πρόγραμμα σπουδών και να δηλώνετε τα 
επιλεγόμενα μαθήματα με μεγάλη προσοχή ώστε να φτιάξετε το ατομικό σας πρόγραμμα 
με τρόπο τέτοιο, που να σας καλύψει μέχρι το τέλος των σπουδών σας.

Παρακάτω σας υπενθυμίζουμε τους γενικούς κανόνες δήλωσης μαθημάτων όπως 
αυτοί αναφέρονται στον Οδηγό Σπουδών. 

Με απόφαση της Γ.Σ. του Τμήματος Φυσικής στη συνεδρίασή της αρ.11/3-5-2004 από 
το  ακαδημαϊκό  έτος  2004  –  2005  ισχύουν  τα  ακόλουθα  σχετικά  με  τη  διαδικασία 
δήλωσης των μαθημάτων από τους φοιτητές.

α. Καταργούνται οι δηλώσεις των μαθημάτων κορμού.
β. Οι φοιτητές στις περιόδους Ιανουαρίου και Ιουνίου δικαιούνται να εξεταστούν στα 

μαθήματα  του  αντίστοιχου  εξαμήνου,  χειμερινού  ή  εαρινού,  που  διατρέχουν 
ημερολογιακά  από  την  εγγραφή  τους  στο  Τμήμα  καθώς  και  στα  μαθήματα 
αντίστοιχου  εξαμήνου  προηγούμενων  ετών.  Κατά  την  περίοδο  Σεπτεμβρίου 
εξετάζονται κατ’ αναλογία στα μαθήματα χειμερινού και εαρινού εξαμήνου.

γ. Τα μαθήματα επιλογής εξακολουθούν να δηλώνονται κάθε έτος και κατά εξάμηνο 
ανεξαρτήτως  αριθμού  και  εξετάζονται  στο  αντίστοιχο  εξάμηνο  καθώς  και  όλα 
(χειμερινού και εαρινού εξαμήνου) το Σεπτέμβριο.

δ. Οι  φοιτητές  εφ’  όσον  το  επιθυμούν,  μπορούν  να  δηλώσουν  μέχρι  τρία  (3) 
μαθήματα  επομένου  εξαμήνου,  αντίστοιχου  προς  αυτό  που  διατρέχουν 
ημερολογιακά (είτε κορμού είτε επιλογής).



Διευκρινίζεται  ακόμη  ότι  εξακολουθούν  να  ισχύουν  οι  ρυθμίσεις  που 
προβλέπονται από των εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας για την παρακολούθηση και 
εκτέλεση των φοιτητικών εργαστηρίων.

Υπενθυμίζεται  ότι  τα  μαθήματα  επιλογής  της  κατεύθυνσης  που  ακολουθεί  ο 
φοιτητής/τρια,  δηλώνονται  μία  φορά,  εκτός  αν  ο  φοιτητής/τρια  επιθυμεί  να  αλλάξει 
κάποιο, οπότε υποχρεούται να το δηλώσει στην αρχή του εξαμήνου που διδάσκεται. 

Οι  δηλώσεις  των  μαθημάτων  επιλογής  ισχύουν  για  κάθε  εξάμηνο  και  κατ’ 
επέκταση για μια ακαδημαϊκή χρονιά. Αυτό σημαίνει ότι στις εξετάσεις του Σεπτεμβρίου 
οι φοιτητές έχουν δικαίωμα να εξετασθούν μόνο στα μαθήματα επιλογής που δήλωσαν 
στα δύο προηγούμενα εξάμηνα.

Σε περίπτωση αποτυχίας ο φοιτητής υποχρεώνεται να επαναλάβει το μάθημα και 
φυσικά αν το μάθημα είναι επιλογής να το δηλώσει. Πάντως έχει το δικαίωμα μάθημα 
επιλογής να το αντικαταστήσει στη νέα δήλωση με άλλο κατ’ επιλογή μάθημα. Κανένας 
φοιτητής δεν έχει δικαίωμα προσέλευσης στην εξέταση μαθήματος επιλογής, το οποίο 
δεν έχει προηγουμένως δηλώσει.

Προς αποφυγή παρερμηνείας και σύγχυσης, σε ότι αφορά τα μαθήματα γενικών 
επιλογών  που  δηλώνουν  οι  φοιτητές  του  7ου και  8ου εξαμήνου,  παραμένει  το  ισχύον 
καθεστώς,  δηλαδή  οι  φοιτητές  δηλώνουν  τόσα  μαθήματα  όσα  χρειάζονται  για  να 
συμπληρώσουν το συνολικό αριθμό επιλογών που απαιτούνται για τη λήψη του πτυχίου, 
συν δύο επιπλέον επιλογές, για όσους επιθυμούν επιλογή καλύτερης βαθμολογίας.

Οι φοιτητές που συμπλήρωσαν το 8ο εξάμηνο μπορούν να δίνουν εξετάσεις σε 
όσα  και  όποια  υποχρεωτικά  μαθήματα  επιθυμούν  σε  κάθε  εξεταστική  περίοδο 
(Ιανουάριο, Ιούνιο, Σεπτέμβριο), ανεξάρτητα σε ποιο εξάμηνο διδάσκονται τα μαθήματα 
αυτά.  Το ίδιο  ισχύει  και  για τα μαθήματα επιλογής  της κατεύθυνσης που ακολουθεί, 
δηλαδή  εξετάζονται  σε  όλες  τις  περιόδους.  Δεν  ισχύει  αυτό  για  μαθήματα  επιλογής 
κατεύθυνσης, τα οποία ο φοιτητής/τρια δηλώνει ως γενικές επιλογές.

Από τη Γραμματεία του Τμήματος Φυσικής
21.10.2009


